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ATA DA 14ª REUNIÃO DA CTINS DO COMITÊ DE 1 

BACIA HIDROGRÁFICA PIRAPONEMA 2 

 3 

 4 

Aos vigésimo quinto dia do mês de março  do ano de dois mil e vinte e quatro, às quatorze 5 

horas, por meio da plataforma de videoconferência Zoom e disponibilizada 6 

no Youtube pela URL https://www.youtube.com/watch?v=3rmGSNg9H_c, foi realizada a 7 

14ª Reunião da CTINS do Comitê de Bacia Hidrográfica Piraponema, diante da presença 8 

da Coordenadora com a função de relatora a sra. Marta Luzia de Souza – Universidade 9 

Estadual de Maringá; o sr. Silvio Silvestre Barczsz – Unicesumar; a sra.Cláudia Telles 10 

Benatti – ABRHidro, a sra. Maria de Los Angeles Perez Lizama – Unicesumar, o sr. 11 

Alexandre Martin Martinez – Vancouros, o sr. Pedro Luiz Fuentes Dias – ABRAPCH, a  12 

sra. Rosa Volpato, Lucineide A. Maranho e Nataly Tasca – Secretaria Executiva do Instituto 13 

Água e Terra. Convidados: sra. Josete de Fátima e  s r . Tiago Bacovis – Instituto Água 14 

e Terra. Ao início da reunião a Sra. Marta Luzia de Souza cumprimentou a todos e deu 15 

início à 14ª Reunião, agradecendo a participação dos presentes e em especial aos 16 

convidados e informou que a pauta da reunião tem como tema a discussão para 17 

elaboração de minuta para cobrança da água. A Sra. Marta, passou a palavra para o Sr. Silvio, 18 

Presidente do CBH Piraponema, para que ele proferisse a respeito a participação dos 19 

representantes do Comitê no ERCOB – 1º Encontro Regional dos Comitês de Bacias Hidrográficas 20 

do Sul do Brasil, ocorrido nos dias 20, 21 e 22 de março de 2024, na cidade de Florianópolis- SC. 21 

Na sequência o Sr. Silvio lembrou a importância  da construção de uma Deliberação, referente a 22 

construção da Cobrança pelo Uso da Água e ao mesmo tempo já propondo um índice de correção 23 

de valores. Sugeriu também, a necessidade de fazer uma chamada para a participação da 24 

sociedade, principalmente dos usuários que já estão outorgados dentro da área que abrange o 25 

Comitê, para que eles sejam capazes de entender como está a questão da cobrança. Salientou 26 

ainda, que o Comitê precisa de mais recursos para fazer articulações para a implementação da 27 

cobrança. Lembrando que, isso é uma cobrança inclusive por parte do Ministério Público. Agradeceu 28 
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o espaço e passou a palavra, para a Coordenadora. Seguindo a pauta da reunião que trata da 29 

construção da Minuta, referente a Cobrança pelo uso da água. A sra. Marta abriu para discussão, e 30 

solicitou aos membros a participação e enfatizou a necessidade de avançar nessa questão. 31 

Informou que a CTINS, está usando como base a Deliberação sobre Cobrança do COALIAR 32 

- Comitê das Bacias do Alto Iguaçu e Afluentes do Alto Ribeira, no qual é o Comitê do 33 

Estado do Paraná que já implementou a cobrança, e ressaltou a necessidade de 34 

adaptações a realidade do CBH Piraponema. Além da Deliberação do COALIAR, foi 35 

disponibilizado para os representes da CTINS, Legislações, tanto Federal quanto Estadual 36 

e Deliberações de outros comitês, para que com eles, os mesmos possam fazer as 37 

contribuições na construção da Minuta da Cobrança de Uso da Água. A Sra. Marta  38 

destacou a importância de representantes, em especial dos Usuários, como convidados 39 

para contribuir especificamente sobre este tema,  colocou em votação, sendo aprovado por 40 

unanimidade os seguintes convidados: A Companhia de Saneamento do Paraná – 41 

SANEPAR, representante - Josete de Fátima de Sá; Consórcio Intermunicipal de 42 

Saneamento do Paraná (CISPAR) - Maira Juliana Felix de Souza Trevisan e IAT - Tiago 43 

Martins Bacovis. Após, informou que será criado um link em Word, com a minuta, para que 44 

os membros possam fazer as contribuições. Também foi confirmado que a próxima reunião 45 

está marcada para o dia vinte e nove de abril. Dando por vencida a Pauta, deu por 46 

encerrada a reunião e agradeceu  a presença de todos  47 
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Marta Luzia de Souza 50 

Coordenadora da CTINS 51 
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